

स्वयं चलने वाली गाड़ियों को उतारेगी सरकार

जापान में अब नहीं होगी कार ड्राइवरों की जरूरत



एजेंसी। नई दिल्ली
क्या आपने सोचा है कि जब कार चलाने वाले ड्राइवर ही न हों तब क्या होगा दरअसल, इन दिनों दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था कुछ ऐसी ही समस्या से दो-चार हो रही है। इस समस्या से बचने जापान की सरकार अब लोगों को ऐसी टैक्सी सर्विस देने की तैयारी कर रही है जिसमें कार चलाने के लिए ड्राइवर की जरूरत ही नहीं होगी। जापान में घटती कार ड्राइवरों की संख्या की एक बड़ी वजह जापान की कम होती आबादी है। 2021 में जापान की जनसंख्या वृद्धि दर -0.5 प्रतिशत थी, यानी जापान की आबादी बढ़ने के बजाय

घट रही है। इस वजह से जापान में कंपनियों के पास कर्मचारियों की भारी कमी हो गई है। वहीं टैक्सी और प्लेटो जैसी सेवाओं के लिए नए ड्राइवर नहीं मिल रहे हैं। ड्राइविंग के लिए अधिकतम उम्र की सीमा तय कर चुके ड्राइवर रिटायर भी हो रहे हैं जिस वजह से यह संकट और गहरा गया है। हालांकि, जापान इस समस्या का समाधान तकनीक की मदद से निकालने का प्रयास करता दिख रहा है। जापान की कार निर्माता निसान ने हाल ही में सेल्फ ड्राइविंग तकनीक से लैस कारों को उतारने का एलान किया है।
कंपनी का कहना है कि वह 2027 में पहली ऑटोनोमस सेल्फ

ड्राइविंग कार लॉन्च करेगी। इसके लिए कंपनी ने जापान के योकोहामा शहर में सेल्फ ड्राइविंग कार की टेस्टिंग शुरू करने वाली है। कंपनी ऐसी तकनीक के लिए सुरक्षा और विनियमन संबंधी मामलों पर सरकारी अधिकारियों के साथ बातचीत कर रही है। दुनिया के कई हिस्सों में सेल्फ ड्राइविंग कारों जांच के दायरे में आ गई हैं। हालांकि, जापान में ऐसी तकनीकी क्षमताओं वाले वाहनों की आवश्यकता अन्य विकसित देशों की तुलना में कहीं अधिक है। निसान रिसर्च एंड एडवांस इंजीनियरिंग के वाईस प्रेजिडेंट खजुहीरो डोई ने कहा कि जापान परिवहन संबंधी एक बड़ी समस्या का सामना कर रहा है, जो भविष्य में और

भी बड़ी हो जाएगी। एक समय आ सकता है जब ड्राइवर ही नहीं रहेंगे। उन्होंने कहा कि देश के कई शहरों में टैक्सी और बस सेवाएं पहले से ही बूढ़ी होती आबादी के कारण प्रभावित होने लगी हैं, जिससे कई लोग गाड़ी चलाने के लिए अयोग्य हो जाएंगे। मालूम हो कि भारत जैसे देश में लाखों ड्राइवर कैब और टैक्सी जैसी सेवाओं से जुड़े हुए हैं। कार चलाना भारत में लाखों लोगों की कमाई का जरिया भी है। समय के साथ कार ड्राइवरों की संख्या में इजाफा भी हो रहा है। टैक्सी सर्विस एक तरफ लाखों लोगों के परिवहन की जरूरतों को पूरा कर रहा है, वहीं इससे लाखों लोग रोजगार भी प्राप्त कर रहे हैं।

रुपया दो पैसे गिरकर 82.92 डालर पहुंचा

मुंबई। अमेरिकी डॉलर की मजबूती और विदेशी कोषों की निकासी के चलते रुपया मंगलवार को शुरूआती कारोबार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले दो पैसे गिरकर 82.92 पर आ गया। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने कहा कि कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट से भारतीय मुद्रा को राहत मिली। दूसरी ओर शेयर बाजार में कमजोरी से रुपये को लेकर धारणा कमजोर हुई। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 82.90 पर खुला और शुरूआती कारोबार में डॉलर के मुकाबले 82.92 के स्तर पर आ गया, जो पिछले बंद भाव के मुकाबले दो पैसे की गिरावट दर्शाता है। रुपया सोमवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले एक पैसा गिरकर 82.90 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दर्शाने वाला डॉलर सूचकांक 0.03 प्रतिशत बढ़कर 103.81 पर पहुंच गया।

आईईएक्स पर फरवरी में ऊर्जा कारोबार 15 फीसदी बढ़ा

नई दिल्ली। भारतीय ऊर्जा बाजार (आईईएक्स) ने बताया कि उसके मंच पर फरवरी में सकल ऊर्जा कारोबार सालाना आधार पर 15.4 प्रतिशत बढ़कर 946.2 करोड़ यूनिट हो गया। आईईएक्स ने एक बयान में कहा कि फरवरी 2024 के दौरान एक दिन बाद की खरीद में औसत बाजार कीमत 4.93 रुपये प्रति यूनिट थी। यह राशि सालाना आधार पर 26 प्रतिशत कम थी। बयान के मुताबिक समीक्षाधीन महीने में एक्सचेंज पर बिक्री बोलियां सालाना आधार पर 47 प्रतिशत बढ़ी। आईईएक्स ने फरवरी 2024 में कुल 946.2 करोड़ यूनिट का कारोबार हासिल किया, जो सालाना आधार पर 15.4 प्रतिशत अधिक है। एक दिन बाद की खरीद (डीएएम) की मात्रा पिछले महीने 472.2 करोड़ यूनिट थी, जबकि पिछले वर्ष इसी महीने में यह 466.4 करोड़ यूनिट थी। तत्काल खरीद के बिजली बाजार (आरटीएम) में इस साल फरवरी में 234 करोड़ यूनिट का कारोबार हुआ, जबकि फरवरी 2023 में यह 171.4 करोड़ यूनिट था।

1 अप्रैल को एक हो जाएंगे फिनकेयर और एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक

नई दिल्ली। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) ने फिनकेयर स्मॉल फाइनेंस बैंक और एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक के विलय को मंजूरी दे दी है। इसके बाद एक अप्रैल, 2024 से फिनकेयर की सभी ब्रांच एयू एसएफबी के नाम से काम करेंगी। इस फैसले से प्राइवेट सेक्टर के एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक की स्थिति और मजबूत हो जाएगी। एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक ने 30 अक्टूबर, 2023 को फिनकेयर स्मॉल फाइनेंस बैंक के साथ मर्ज का एलान किया था। बैंक ने बताया था कि शेयरहोल्डर्स से मंजूरी मिलने के बाद आरबीआई और भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग से नियामकीय अनुमति के लिए प्रयास किया जाएगा। एयू स्मॉल फाइनेंस बैंक ने बताया कि फिनकेयर के प्रमोटर्स लगभग 700 करोड़ रुपये की पूंजी इस मर्ज के बाद लगाएंगे।

थर्ड जेनरेशन अमेज में हंगी कई खुशियां

नई दिल्ली। जापानी कंपनी होडा चालू साल में अमेज के नए अवतार को लॉन्च कर देगी। इस थर्ड जेनरेशन अमेज में कई खुशियां हंगी। अमेज का मुकदमा मारुति डिजायर, हूड्स और टाटा टिगोर से होगा। फिलहाल भारत में होडा जिस अमेज कार को बेच रही है, उसे साल 2018 में बाजार में उतारा गया था। नई अमेज के दिवाली तक बिक्री के लिए उपलब्ध होने की उम्मीद है। जिस नए प्लेटफॉर्म पर अमेज को उतारा जाएगा।

सोशल मीडिया प्लेटफार्म वॉट्सऐप ने 67 लाख अकाउंट पर लगाया प्रतिबंध

जनवरी में रिकॉर्ड 14,828 शिकायत रिपोर्ट प्राप्त हुईं

एजेंसी। नई दिल्ली
सोशल मीडिया प्लेटफार्म वॉट्सऐप ने नए आईटी नियम 2021 के अनुपालन में जनवरी महीने में भारत में 67 लाख से अधिक अकाउंट पर प्रतिबंध लगा दिया है। वॉट्सऐप ने अपनी मंथली रिपोर्ट में कहा कि यूजर्स की किसी भी रिपोर्ट से पहले इनमें से लगभग 1,358,000 अकाउंट पर एक्टिव रूप से प्रतिबंध लगा दिया गया था। 1 से 31 जनवरी के बीच कंपनी ने 6,728,000 अकाउंट्स को बैन कर दिया है।



सबसे लोकप्रिय मैसेजिंग प्लेटफॉर्म वॉट्सऐप को जनवरी में देश में रिकॉर्ड 14,828 शिकायत रिपोर्ट प्राप्त हुई थी और 10 पर एक्शन हुआ। 'अकाउंट्स एक्शन' उन रिपोर्टों को दर्शाता है, जहां वॉट्सऐप ने रिपोर्ट के आधार पर उपचारात्मक कार्रवाई की और कार्रवाई करने का मतलब या तो किसी खाते पर प्रतिबंध लगाना है या परिणामस्वरूप पहले से प्रतिबंधित खाते को बहाल करना

है। कंपनी के अनुसार, 'इस यूजर-सिक्योरिटी रिपोर्ट में प्राप्त शिकायतों और वॉट्सऐप द्वारा की गई कार्रवाई के साथ-साथ हमारे प्लेटफॉर्म पर दुरुपयोग से निपटने के लिए वॉट्सऐप की अपनी कार्रवाइयों की जानकारी भी शामिल है।' लाखों भारतीय सोशल मीडिया यूजर्स को सशक्त बनाने के लिए केंद्र सरकार ने शिकायत अपीलीय समिति (जीएसी) की शुरुआत की है, जो कंटेंट और अन्य मुद्दों के संबंध में उनकी परेशानियों को देखती है। नया बनाया गया पैनेल, बिग टेक कंपनियों पर लगाए गए कानूनों के डिजिटल कानूनों को मजबूत करने की दिशा में एक कदम है, जो सोशल मीडिया प्लेटफार्मों के फैसलों के खिलाफ यूजर्स द्वारा की गई अपील पर गौर

वीवो वी30 सीरीज के दो फोन होंगे लॉन्च

नई दिल्ली। भारत में 7 मार्च को वीवो वी30 सीरीज के दो फोन को लॉन्च किया जाएगा। टिस्टर अधिभूक्त यादव के दावे के मुताबिक वीवो वी30 को 33,999 रुपये और वीवो वी30 प्रो को 41,999 रुपये में लॉन्च किया जाएगा। कहा जा रहा है कि वीवो वी30 अंडमान ब्लू, क्लासिक ब्लैक और पीकोक ग्रीन में उपलब्ध होगा, और ये 8जीबी+128जीबी, 8जीबी+256जीबी और 12जीबी+256जीबी स्टोरेज ऑप्शन के साथ आएगा। दूसरी तरफ वीवो वी30 प्रो अंडमान ब्लू, क्लासिक ब्लैक, पीकोक ग्रीन कलर में आ सकता है। इसे 8जीबी+256जीबी और 12जीबी+512जीबी स्टोरेज के साथ पेश किया जा सकता है। फोन के भारतीय वैरिएंट के स्पेसिफिकेशन के बारे में कंफर्मेशन नहीं हुई है, लेकिन वीवो वी30 और वी30 प्रो के इंडोनेशिया वैरिएंट से अंदाजा लगाया जा सकता है। दोनों फोन में 120एचडॉट रिफ्रेश रेट, 300 एचडॉट टच सेंसिंग रेट के साथ 6.78-इंच कर्ब 1.5क अमोलेड डिस्प्ले दिया जा सकता है।

सोना 64,000 चांदी 73,000 के पार...

एजेंसी। नई दिल्ली
सोमवार को रिकॉर्ड स्तर छूने के बाद सोने के वायदा भाव की मंगलवार को शुरुआत सुस्त रही। चांदी भी गिरावट के साथ खुली। सोमवार को सोने और चांदी के वायदा कारोबार में शुरुआत में तो सुस्ती देखी गई। लेकिन बाद में सोना एक हजार रुपये से अधिक तेजी के साथ 64,575 रुपये के सर्वोच्च भाव पर बंद हुआ। चांदी के वायदा भाव भी एक हजार रुपये से ज्यादा चढ़कर बंद हुए थे। वैश्विक बाजार में सोना मंगलवार को सुस्ती के साथ खुला, चांदी के वायदा भाव तेजी के साथ खुलने के बाद नरम पड़ गए। मल्टी कर्मांडो एक्सचेंज पर सोने का बेंचमार्क अप्रैल कॉन्ट्रैक्ट 131 रुपये की गिरावट के साथ 64,331 रुपये के भाव पर खुलने के बाद 106 रुपये की गिरावट के साथ 64,356 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। सोमवार को सोने के वायदा

सोने की सुस्त शुरुआत चांदी में भी गिरावट



खुलने के बाद सुस्त पड़ गए। कॉमेक्स पर सोना 2,123.30 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,126.30 डॉलर था। फिलहाल यह 6.70 डॉलर की तेजी के साथ 2,119.60 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉमेक्स पर चांदी के वायदा भाव 24.12 डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव 23.99 डॉलर था। इस समय यह 0.08 डॉलर की गिरावट के साथ 23.90 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

एचडीएफसी बैंक ने कॉर्पोरेट वेतन संबंध के लिए सेल के साथ समझौता पत्र (एमओयू) हस्ताक्षर किए

एजेंसी। नई दिल्ली
एचडीएफसी बैंक, भारत के सबसे बड़े निजी क्षेत्र के बैंक ने कॉर्पोरेट वेतन संबंध के लिए स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेल-SAIL) के साथ एक समझौता पत्र पर हस्ताक्षर किए हैं। एमओयू के तहत, सेल के 60,000 से अधिक ऑन-रोल और 65,000 सविदा (कॉन्ट्रैक्ट आधार पर कार्यरत) कर्मचारियों को अब एचडीएफसी बैंक के कॉर्पोरेट वेतन खाते (सीएस्प) में जाने का अवसर मिला है। इस कदम से सेल के कर्मचारियों को खाते के हिस्से के रूप में दी जाने वाली सुविधाओं से काफी लाभ होगा। सेल भारत में सबसे बड़ी इस्पात बनाने वाली कंपनियों में से एक है और देश के केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र के उद्यमों के महारतनों में से एक है। सेल के साथ किया गया एमओयू कॉर्पोरेट वेतन संबंध के लिए सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम (पीएसयू) के साथ

यह संबंध विशेष रूप से सेल के कर्मचारियों के लिए विस्तारित लाभ भी प्रदान करता है-

- पारिवारिक बैंकिंग सुविधा
- व्यक्तिगत और हवाई दुर्घटना कवर
- मैडिकल टॉप-अप
- क्रेडिट कार्ड की विशेष रेंज और व्यक्तिगत ऋण, गृह ऋण, ऑटो ऋण और दोपहिया ऋण पर आकर्षक ऑफर प्राप्त करने की सुविधा

एचडीएफसी बैंक का 5वां गठबंधन है। एचडीएफसी बैंक पहले से ही पेट्रोलियम, बुनियादी ढांचे, खाद्य सुरक्षा और भंडारण सहित विभिन्न उद्योगों में कुछ अन्य पीएसयू के वेतन खातों की सुविधा प्रदान करता है। मनोज मेहता, सीनियर वाइस प्रेसिडेंट और जोनल हेड, ईबीएफएस, एचडीएफसी बैंक ने हस्ताक्षर किए। इस अवसर पर अन्य वरिष्ठ अधिकारियों में मानस रंजन रथ-सीजीएम एचआर, सेल, सुमाधवी विशिष्ठ - जीएम फाइनेंस, आशुतोष कुमार वरिष्ठ उपाध्यक्ष और क्षेत्रीय प्रमुख पीएसयू, एचडीएफसी बैंक, मयंक श्रीवास्तव राष्ट्रीय खाता प्रबंधक - पीएसयू, एचडीएफसी बैंक, यतिन सहगल क्लस्टर प्रमुख, एचडीएफसी बैंक, आशुतोष सिन्हा - क्षेत्र अधिग्रहण प्रमुख, एचडीएफसी बैंक और सुराधिका सिन्हा - आरएम पीएसयू (कॉर्पोरेट बैंकिंग समूह), एचडीएफसी बैंक उपस्थित थे।

एमेजॉन के फाउंडर जेफ बेजोस पहले स्थान पर पहुंचे

एलन मस्क से छिना विश्व के सबसे अमीर व्यक्ति होने का ताज



बिलियनेयर्स इंडेक्स के मुताबिक एमेजॉन के फाउंडर जेफ बेजोस 200 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ दुनिया के सबसे बड़े रईस बन गए हैं। वहीं शेयरों में गिरावट आने के बाद मस्क की नेटवर्थ 198 अरब डॉलर हो गई है, जिसकी वजह से वह दूसरे स्थान पर थिसक गए हैं।

वहीं तीसरे स्थान पर एलवीएमएच के सीईओ बर्नार्ड अरनॉल्ट ने अपनी जगह बनाई है। इनकी नेटवर्थ 197 अरब डॉलर है। अमीरों की इस सूची में फेसबुक के सीईओ मार्क जुकरबर्ग ने 179 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ चौथी जगह बनाई है। जबकि पांचवें स्थान पर बिल गेट्स हैं और उनकी नेटवर्थ 150 अरब डॉलर है। भारत और एशिया के सबसे अमीर कारोबारी रिलायांस ग्रुप के चेयरमैन मुकेश अंबानी को इस सूची में 11वां स्थान मिला है। उनकी नेटवर्थ 115 अरब डॉलर

एलन मस्क पर 128 मिलियन डॉलर का मुकदमा

पराग अग्रवाल सहित चार पूर्व उच्च स्तर के अधिकारियों ने एलन मस्क पर 128 मिलियन डॉलर से अधिक का मुकदमा दायर किया है। एक रिपोर्ट में बताया गया है कि एलन मस्क के खिलाफ कार्रवाई लेने वाले अन्य लोगों में टिवटर के पूर्व चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर नेड सेगल, पूर्व लीगल चीफ ऑफिसर दिवाया गूड और पूर्व जनरल काउंसिल सीन एडवोर्ट के नाम भी शामिल हैं। अग्रवाल सहित चार पूर्व टिवटर अधिकारियों ने कंपनी के वर्तमान सीईओ एलन मस्क पर 128 मिलियन डॉलर के अतिरिक्त विच्छेद भुगतान के लिए मुकदमा दायर किया है। टिवटर के पूर्व अधिकारियों ने दावा किया है कि जब मस्क ने 2022 में 44 बिलियन डॉलर की डील के बाद टिवटर की कमान संभाली तो उन्होंने सार्वजनिक रूप से लगभग 200 मिलियन डॉलर के उनके विच्छेद भुगतान को रोकने की कसम खाई थी।

इस साल मुकेश अंबानी की संपत्ति में 18.2 अरब डॉलर की बढ़ोतरी हुई है। वहीं 12वें स्थान पर अदाणी ग्रुप के मालिक गौतम अदाणी हैं। इनकी नेटवर्थ 104 अरब डॉलर है।

आईआईएफएल फाइनेंस...

सोने के बदले कर्ज पर आरबीआई ने लगाई रोक

एजेंसी। नई दिल्ली
भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने आईआईएफएल फाइनेंस लिमिटेड पर सोने के बदले कर्ज की मंजूरी या वितरण पर तत्काल प्रभाव से रोक लगा दी। सोना गिरवी रखकर कर्ज देने के मामले में कुछ चिंताएं सामने आने के बाद यह कदम उठाया गया। हालांकि आरबीआई ने एक बयान में कहा कि आईआईएफएल फाइनेंस सामान्य संग्रह और वसूली प्रक्रियाओं के माध्यम से अपने मौजूदा स्वर्ण ऋण कारोबार को जारी रख सकता है। बयान के

मुताबिक आरबीआई ने आईआईएफएल को निर्देश दिया है कि वह तत्काल प्रभाव से स्वर्ण कर्ज को मंजूरी देने या वितरित करने या अपने किसी भी गोल्ड लोन को असाइन/प्रतिभूतिकरण या बिक्री करना करना बंद करे। आरबीआई ने कहा कि 31 मार्च, 2023 तक आईआईएफएल की वित्तीय स्थिति के संदर्भ में कंपनी का निरीक्षण किया गया था। केंद्रीय बैंक ने कहा कि कंपनी के स्वर्ण ऋण पोर्टफोलियो में निगरानी स्तर पर कुछ चिंताएं आई हैं।